

“国际母语日”谈母语：让我们热爱汉语吧

(中新网) 今天是第15个“国际母语日”，世界各地将举办各种纪念活动；今年的活动主题是“当地语言促进世界公民意识：聚焦科学”。1999年11月，联合国教科文组织(UNESCO)在第30届大会上提出倡议：从2000年起，每年的2月21日为国际母语日。其目的在于促进语言和文化的多样性以及多语种化。

大部分市民没听说过

采访中，记者发现，对于国际母语日，人们是很陌生的，大部分市民都没有听说过。不过，说起关于热爱母语的话题，很多人都表示支持和赞同，有人说，“法国人认为法语最美，德国人认为德语最优秀，不过呢，作为中国人我觉得中文最美。看看唐诗宋词，看看名家散文，真的很美”；有人说，“这是个好节日，以后要多关注呢，我爱汉语，从小到大

读过那么多的古代作品，诗词、四大名著，还有各个时期的历史著作，我们中国人的思想其实在很早就很开通的”；还有人说，“虽然大连话不如普通话好听，但就是喜欢说大连话、喜欢听大连话，这也是爱母语的表现吧。”

中文翻译大赛外国人夺冠让人深思

“热爱母语，要从儿童教育入手。”甘井子区春田小学校长、语文特级教师初延红这样认为。初延红说，上海翻译家协会和上海译文出版社联合举办过一次中文翻译大赛，600多人参赛，结果出人意料，一位生在新加坡长在新加坡的华裔仰仗出色的中文表达，把众多中国参赛者抛在身后，拔得头筹。这一尴尬的现象引起了语文教学者的思考。

如果语文课只注重肢解语言的单项操练、忽视语篇情感的内涵，是难

以让学生在母语表达上应付裕如的。儿童母语的学习应该重在唤醒儿童语言生命的灵性，让儿童内心情感自然流淌，个性率真流露，精神世界真诚敞开，在这种被活化的动态情境，被解放的精神世界，儿童语言才能得到好的发展。

让读书成为儿童第四餐

阅读不但能倾听大师的声音，更重要的是可以借此自我觉醒。在儿童母语发展的过程中，养成爱读书的好习惯非常重要。

初延红认为，要想让孩子学好汉语，父母应从孩子很小时就养成为孩子朗读的习惯，每天20分钟，持之以恒，孩子对阅读的兴趣便会在父母抑扬顿挫的朗读声中渐渐产生。她认为，孩子坚持听读可以注意力集中，有利于扩大词汇量，激发想象，拓宽视野，丰富情感。在每天20分钟的听读中，孩子会逐渐领悟语句结构和诗词神韵，产生想读书的愿望，并能初步具备广泛阅读的基础。因为亲子阅读是一种行之有效的手段，又是一种美丽的休闲，拉近孩子与父母的距离。

你还会汉字书写吗？

现代社会中，手机和电脑打字替代了汉字的书写，记者采访时随机调查发现，很多受访者表示或多或少存在提笔忘字的问题，可见汉字书写的现状确实不容乐观。

令人欣慰的是，书写退化的趋势已经得到足够的重视。在很多学校里，写字课一直在坚持。为了让学生在学写字的同时练好书法，有的学校还专门开设了书法课。

热爱汉语的你，重新拿起纸笔吧，如果人们能够偶尔脱离开电子产品，回归纸笔时代的书写习惯，继续保持这种对文字细节的关注和坚持，也许就是对



传统语言文字最好的热爱。(《大连日报》修孟青)

国际时评

乌克兰，经不起再撕裂

(新华社北京讯) 20日原本是乌克兰全国哀悼日，却爆发了死伤惨烈的暴力冲突，政府与反对派19日达成的“休战”协议不足24小时便宣告破碎。

去年11月下旬，乌克兰政府暂停与欧盟签署联系国协定，外部势力就此激烈角力，而乌内部也持续撕裂，“内伤”不断加剧，目前有数百人在暴力冲突中死伤。然而，就在乌冲突蔓延之时，美欧却挥起制裁大棒，发表强硬声明，一点没有息事宁人的架势，反而有火上浇油的嫌疑。

其中动作最快的是美国。美国国务院在19日即出台制裁乌克兰官员措施，总统奥巴马则要求乌克兰政府“对和平示威者保持克制”，否则“后果自负”。

之后，欧盟成员国特别外长会20日决议称，欧盟成员国将对在乌克兰国内暴力事件中负有责任者实施签证禁令并冻结他们在欧盟域内的资产，同时禁止成员国向乌克兰出口防暴设备。而在与乌总统亚努科维奇通话时，德国总理默克尔说，乌政府

应对暴力冲突负主要责任。她“强烈建议”亚努科维奇立刻接受欧盟建议，同反对派就重组政府、开展宪法改革开展谈判，不要拖延时间。

俄罗斯媒体指责说，西方在采取“压迫式打法”。俄外长拉夫罗夫认为，乌克兰反对派拒绝与极端分子断绝关系，但美国让乌克兰政府负全责，这是在搞“双重标准”，美国的制裁措施将会“激励暴乱者”。俄方认为，乌克兰冲突的实质是“企图发动国家政变或武力夺权”。

西方和俄罗斯在打口水仗，乌克兰却在流血流泪。眼下最需要做的不是争辩新一轮冲突是谁的责任，而是化解冲突、回归和平，还无辜的乌克兰人民以安定的生活。

外力拨弄之下，已深受“内伤”的乌克兰经不起再撕裂。值此危机可能升级的危险时刻，国际社会的首要任务是力促各方通过对话协商解决，为尽快恢复乌克兰稳定发挥积极而富有建设性的作用。(新华社记者柳丝)



当地时间2014年2月20日，乌克兰基辅，乌克兰示威者与防暴警察之间爆发激烈冲突，独立广场上的示威者营地摆放了很多遇难者的尸体。

美国要求乌克兰政府撤走部队 宣布制裁涉事官员

宣布追加制裁，将对部分人员进行监控并冻结他们在欧盟司法管辖范围内的个人资产。

在20日的通话中，拜登同时敦促亚努科维奇立即采取切实措施与反对派合作，为满足乌克兰人民的合法诉求铺平道路。

除拜登致电亚努科维奇，奥巴马当日还与德国总理默克尔通电话，就乌克兰局势交换意见。奥巴马强调，美国将与欧盟保持密切联系，商讨如何平息乌克兰乱局。

自18日起，乌克兰持续近三个月的反政府游行骤然升级，变成一场愈演愈烈的暴乱，期间警察与示威人员一度交火，据信造成逾百人死亡，数百人受伤。

20日晚些时候，乌克兰内务部承认使用武器，但声称此举是为掩护受伤警察撤退，其后乌克兰议会通过决议，禁止当局和反恐部队对平民使用武力。

目前围绕乌克兰乱局，美俄在加紧角力。俄罗斯早前宣布，应亚努科维奇的要求，俄罗斯总统普京将派代表前往基辅，协助乌克兰政府与反对派谈判。

此外，俄罗斯指责乌克兰局势激化系西方政客姑息激进势力，无视并怂恿他们挑衅亚努科维奇政府。俄罗斯外长拉夫罗夫20日称美国对乌克兰政府使用“双重标准”，批评美国的制裁措施等同“恐吓”，只会助长暴乱分子的气焰。(记者德永健)

欧盟外长举行特别会议 决定制裁乌克兰



图为英国外长黑格与其他外长在会议上。(中新社发 欧盟供图)

(中新网) 2月20日下午，欧盟各成员国外长在比利时首都布鲁塞尔举行特别会议讨论乌克兰局势。各国外长一致同意推动制裁乌克兰暴力冲突的祸首，其中包括禁发签证和冻结资产等制裁手段。目前，法国、德国和波兰外长正在基辅与乌克兰总统亚努科维奇会谈。

媒体揭秘女特工刺杀卡斯特罗失败内幕 暗杀老卡失败只因“心太软”

(凤凰网讯) 据英国媒体20日报道，古巴前领导人卡斯特罗是全球遭暗杀次数最多的人，但鲜为人知的是，甚至连其情人都接受过暗杀他的使命。

19岁与卡斯特罗一见钟情

这一秘闻是现年74岁的卡斯特罗的前情人马丽塔·波兰茨披露的，详细内容将在美国《历史频道》2月27日的纪录片《CIA解密》中播出。据马丽塔称，她是一名德国船长的女儿，1959年2月28日，她随父亲的游艇来到古巴哈瓦那，当时她就在游艇上工作。游艇靠岸后，当时只有19岁的马丽塔第一次见到了前来迎接他们的卡斯特罗，并对他一见钟情。马丽塔回忆道：“他那时33岁，有一双闪亮的眼睛，我一下子就爱上了。”

数天后，马丽塔依依不舍地告别卡斯特罗，返回美国纽约。但在卡斯

特罗多次电话感情邀请下，马丽塔在几天之内又回到古巴，住进哈瓦那希尔顿酒店，和卡斯特罗一起生活。两个月后，马丽塔惊喜地发现自己怀孕了。在怀孕7个月时，马丽塔突然昏倒流产，随后她不得不飞回纽约家中接受治疗。就在回国治疗期间，马丽塔被美国中央情报局(CIA)特工看中，被秘密招募成为一名CIA女特工！

随后，CIA命令马丽塔执行一项惊人任务——暗杀卡斯特罗。CIA特工向马丽塔宣称，她没能保住腹中的胎儿是卡斯特罗一手安排的。CIA特工还称，卡斯特罗不仅对美国是个危险，而且将危害全世界安全。马丽塔回忆道：“其实我不相信他们说的话，但他们在洗脑这方面很在行。”

老卡给她枪，她不忍下手

1960年1月，马丽塔按照CIA的

指示，重返卡斯特罗身边，执行暗杀任务。马丽塔称，她将CIA交给她的几颗毒药药丸藏在她的面霜中，一天，她与卡斯特罗在一起时，她悄悄打开面霜盒子取出药丸，并将它们撒进卡斯特罗喝的一杯水中——只要卡斯特罗喝下这杯水，那么他很快就会一命归西。这本应该是个很简单的暗杀行动——然而让马丽塔没想到的是，由于药丸上沾了一些面霜，当药丸进入水中之后，那杯水很快变得浑浊了！

情急之下，马丽塔冲进厕所，将含有毒药的药丸一起倒进了马桶，打算将它们冲走！然而，就在这时，卡斯特罗闯进了厕所！眼见真相败露，马丽塔不知所措，以为自己这下死定了。但令她没有想到的是，卡斯特罗却没有这么做。“卡斯特罗从皮套里掏出手枪。我想他一定会朝我开枪，但是他却主动

把枪给了我，然后问：‘你是来杀我的吗？’接着，他吸了一口雪茄，然后闭上了眼睛。而我则取出手枪内的子弹，说：‘我实在是做不到，卡斯特罗。’”马丽塔回忆说。

爱情力量大仍想老卡

就这样，CIA精心策划的暗杀卡斯特罗行动最终宣告破产。马丽塔称，由于她害怕CIA可能会杀死她，因此她去了迈阿密，从此再也没有和卡斯特罗见面。虽然之后与他人结婚，但马丽塔心中对卡斯特罗的爱慕从未熄灭。

马丽塔深情地回忆说：“爱情的力量更为强大。我不杀他，因为我天生就不是一个杀人凶手，我不能剥夺我所爱的人的生命，我现在为当时自己的表现感到骄傲。我知道，我没有杀他会给我带来麻烦，但是这样冒险是值得的。”(《华商报》)

美国“鞋子炸弹”预警或与“基地”分支有关

(新华社华盛顿讯) 据美国媒体20日报道，美国联邦政府日前向航空公司发布的“鞋子炸弹”预警与“基地”组织阿拉伯半岛分支及其炸弹专家易卜拉欣·阿西里有关。

据美国有线电视新闻网报道，一些联邦政府官员透露，“可靠情报”显示由阿西里培训的“基地”组织分支成员正在试图研制出能在机场“瞒天过海”的“鞋子炸弹”袭击手法。

美政府官员表示，“鞋子炸弹”威胁其实已存在多年，但近期这一威胁有上升趋势，令人担心恐怖分子可能在逃避安检方面取得了进展。

报道说，有关情报并未指向某一具体国家、航班、时间或袭击计划，美国反恐官员认为暂时应没有实施“鞋子炸弹”恐怖袭击的具体图谋。美国国土安全部长约翰逊20日表示，该部门向航空公司发布预警是为了让人们保持警惕。

国土安全部19日向航空公司发布预警，提醒各公司防范针对飞往美国航班的“鞋子炸弹”威胁，提高警惕，加强对此类航班旅客的安检工作，尤其是用爆炸物检测装备检查旅客所穿或随行李中的鞋子。

另据报道，有关“鞋子炸弹”的情报与索契冬奥会没有关联。(记者孙浩 穆东)

把枪给了我，然后问：‘你是来杀我的吗？’接着，他吸了一口雪茄，然后闭上了眼睛。而我则取出手枪内的子弹，说：‘我实在是做不到，卡斯特罗。’”马丽塔回忆说。

就这样，CIA精心策划的暗杀卡斯特罗行动最终宣告破产。马丽塔称，由于她害怕CIA可能会杀死她，因此她去了迈阿密，从此再也没有和卡斯特罗见面。虽然之后与他人结婚，但马丽塔心中对卡斯特罗的爱慕从未熄灭。

马丽塔深情地回忆说：“爱情的力量更为强大。我不杀他，因为我天生就不是一个杀人凶手，我不能剥夺我所爱的人的生命，我现在为当时自己的表现感到骄傲。我知道，我没有杀他会给我带来麻烦，但是这样冒险是值得的。”(《华商报》)

凤凰卫视起诉《脸谱》杂志

凤凰卫视公关部今天(2月21日)发布声明表示，针对《脸谱》月刊杂志于2014年2月15日出版的第26期月刊封面上的标题“周薄政变暗组阁名单”及副标题“张海阳疑任军委副主席凤凰卫视刘长乐榜上有名”，以及该期月刊发表的一篇

由李德盛撰写，名为“周薄政变暗组阁党政军高层名单曝光”的文章，凤凰卫视及刘长乐先生于2月19日向《脸谱》杂志出具律师函后，于今日入禀香港高等法院向第一被告人脸谱出版有限公司(MULTIFACE PUBLISHING LIMITED)及

第二被告人李德盛提起诉讼。

凤凰卫视认为，该期月刊制作的标题及内文并不真实亦非公允之评论，且有意贬低凤凰卫视及刘长乐先生在传媒行业、一般读者及大众心目中的声誉和专业形象，对凤凰卫视和刘长乐先生恶意中

伤，或令凤凰卫视和刘长乐先生被敌对、藐视、嘲弄、避开或回避。

《脸谱》杂志所载其诽谤成份的内容陈述纯属凭空捏造，对凤凰卫视及刘长乐先生均造成极大的伤害。(凤凰卫视 供稿)

泰国示威者矛头转向他信家族企业

(香港新闻网) 据《香港商报》报道，泰国反政府示威者昨日开始转移目标，将矛头指向看守总理英禄及其兄长他信的家族企业，包括呼吁民众停止使用他信有股份的泰国最大手机通讯公司AIS服务；另一方面，亲政府红衫军有领袖向英禄献计，若政府因持续的示威活动而无法运作，可以考虑迁都清迈。

反政府的“人民民主改革委员会”(PDRC)转而攻击与他信家族有关的集团和公司，要求民众停止购买他们所出产的产品及服务，而约500名示威者昨游行到曼谷市北面由他信的家族控制的SCAssetCorp集团办公大楼外，挥舞国旗，不停吹哨子和高喊口号，而示威者又于大厦楼外倾倒一些垃圾，象征他们推翻看守政府总理英禄的愿望，令该集团股价暴跌5%。

吁停止使用他信集团产品

示威领袖素贴在周三晚上举行的集会上对支持者说：“我们要根除他信家族的所有生意，如果你们爱国，便要停止使用他信集团出产的产品，尽一切力量，令他们的业务停顿”。他又呼吁民众将这个信息由社交网站散播出去。

针对大米项目亏损、收购和销售过程中存在贪污腐败行为的指控，英禄昨日于社交网站上发表声明指出，作为国家总理和国家大米政策委员会主席，她所负责的一直是政策层面工作，大米收购项目具体框架、规则和步骤，都由相关国家机关工作人员负责制订和实施，并且经由国会投票通过，她并没有直接操作、命令或支配具体负责人员的权力，不应由此产生的问题负责。她指出会尽力配合反贪委工作和调查，但认为反贪委从指定负责人开始调查，到宣布传唤听取指控只用21天，时间仓促，呼吁要秉公平合法原则，作出决议前充分调查取证。